

中美经贸磋商就部分问题达成共识

双方同意建立工作机制保持密切沟通

新华社北京5月4日电 5月3日至4日,中共中央政治局委员、国务院副总理刘鹤与美国总统特使、财政部长姆努钦率领的美方代表团就共同关心的中美经贸问题进行了坦

诚、高效、富有建设性的讨论。双方均认为发展健康稳定的中美经贸关系对两国十分重要,致力于通过对话磋商解决有关经贸问题。

双方就扩大对华出口、双边服务贸易、双向投资、保护知识产权、解决关税和非关税措施等问题充分交换了意见,在有些领域达成了一些共识。

双方认识到,在一些问题上还存在较大分歧,需要继续加紧工作,取得更多进展。

双方同意继续就有关问题保持密切沟通,并建立相应工作机制。

美方诬称美军机遭我驻吉布提基地激光照射

新华社北京5月4日电 国防部新闻局4日就美方诬称美军机受到我驻吉布提基地激光照射一事答记者问。

问:美国媒体4日报道,美官员称,美军机在吉布提受到来自中国驻吉基地的激光照射,美方要求中方作出解释。请问对此作何评论?

答:美官员言论与事实完全不符。我们已通过官方渠道对美方的不实指责予以批驳。中方一贯严格遵守国际法和驻在国法律,致力于维护地区安全稳定。

中方就中兴公司案与美方进行了严正交涉

新华社北京5月4日电 商务部新闻发言人于4日应询答记者问时表示,在3日至4日举行的中美经贸磋商中,中方就中兴公司案与美方进行了严正交涉。美方表示,重视中方交涉,将向美总统报告中方立场。

美国逾千名经济学家发联名公开信警告特朗普勿重蹈大萧条覆辙 我外交部:搞保护主义无异于修建自我隔离的围城

新华社北京5月4日电 外交部发言人华春莹4日在例行记者会上表示,搞单边主义和保护主义无异于修建自我隔离的围城。

有记者问:据报道,美国国家纳税人联盟(NTU)5月3日向美国总统特朗普和国会发出公开信,反对美国政府近期在贸易方面采

取的保护主义措施。这封公开信由超过1100名经济学家联合签署。经济学家们表示,提高保护性关税是一个错误,将导致商品价格上涨,美国内消费者将为此埋单。高关税措施还会影响美国的国际关系,不利于世界和平。这封公开信还告诫美国政府不要

采取大萧条初期的贸易保护主义措施,重蹈1930年的覆辙。中方对此有何评论?

华春莹说:“大家都关注到了,近段时间以来,国际社会各方频频呼吁美方尊重世贸组织,遵守多边规则。美国国内也有越来越多人公开反对美方采取贸易保

护主义措施。”

她表示,美国经济学家们的这封联名公开信一针见血地指出了美方强征关税行动的实质和危害,也再次表明,搞单边主义和保护主义无异于修建自我隔离的围城,不符合市场规律,不符合国际规则,最终必然损人害己。

伊朗外长重申不重谈核协议

新华社德黑兰5月3日电 伊朗外长扎里夫3日再次表明伊核协议不可重新谈判的立场。他强调如果美国继续违反或最终退出伊核协议,伊朗将予以反击。

扎里夫当天在视频网站优兔上发布讲话视频。他说,因美国总统特朗普对伊核协议“不满意”,某些欧洲国家竟然同意对美国作出更多让步。这些欧洲国家提议达成“新协议”,但涉及的内容在伊核协议谈判之初就已排除在外。

“我们既不会将伊朗的安全托付给别人,也不会重新谈判我们已经切实履行的协议或给协议增加条款。”扎里夫说。

扎里夫表示,如果美国继续违反或最终退出伊核协议,伊朗将以自己选择的方式予以反击。

今年1月,特朗普宣布最后一次延长美国对伊核问题的制裁豁免期,将5月12日定为修改伊核协议的最后期限,并扬言如果届时没有令他满意的修改方案,美国将退出伊核协议。特朗普要求欧盟和美国国会同意修改伊核协议,增加限制伊朗发展弹道导弹等内容。

“性丑闻”发酵,今年的诺贝尔文学奖不发了

其中一起“性丑闻”的受害者是瑞典王储维多利亚公主(右图),也就是未来的瑞典女王。

下图为“性丑闻”主角阿尔诺(右)和其妻子、瑞典文学院院士弗罗斯滕松(左)。(泰晤士报)



瑞典国王(前排右)是瑞典文学院的赞助人。(纽约时报)

瑞典王储维多利亚公主也是“性丑闻”受害者

诺贝尔文学奖的停摆源于去年11月被揭发的一宗性侵犯丑闻,该事件牵涉到与瑞典文学院关系密切的一名文化名流,他被控在过去20多年间对多名女性实施性侵。此事在瑞典一直处于热烈讨论中,直到今年4月这一性侵事件开始升级,将瑞典文学院卷入其中。

据界面新闻报道,去年11月,18名女性出面指证法国籍摄影师阿尔诺在1996年到2017年之间实施性骚扰和性侵。而阿尔诺的妻子正是瑞典文学院院士、作家弗罗斯滕松,部分性骚扰和性侵事件就发生在瑞典文学院管理的场所。

上周瑞典媒体还曝出,瑞典王储维多利亚公主曾于2006年在一次晚会中被阿尔诺骚扰,三个独立目击者称后者“用手触碰了维多

利亚公主的臀部”。一位匿名目击者称:“很清楚,那是一个性骚扰举动。”据说当晚包括瑞典国王古斯塔夫也见证了这一事件。

除性骚扰之外,阿尔诺还被控7次提前将诺贝尔文学奖的名单泄露给博彩公司。

在一系列丑闻流出后,瑞典文学院投票决定不开除阿尔诺的妻子弗罗斯滕松,该决定遭到了部分院士反对。之后,包括文学院第一位女院长达利乌斯和备受争议的弗罗斯滕松本人在内的6名院士相继宣布辞职。

而按照瑞典文学院的规定,要增加新成员,必须经过至少12名院士的投票,但目前瑞典文学院只剩10位能参与日常工作的院士。

(界面)

西班牙民族分离组织“埃塔”宣布解散 首相誓言不会让恐怖分子逍遥法外

新华社马德里5月4日电 针对西班牙民族分离组织“埃塔”宣布彻底解散的声明,西班牙首相拉霍伊3日回应说,不会因此就“让他们逍遥法外”。

拉霍伊在西班牙洛格罗尼奥市出席国民警卫队特种部队训练基地揭牌仪式时说:“埃塔”可以宣布他们组织的消失,但他们犯下的罪行以及正义对他们的审判和惩治不会随之消失。”拉霍伊说,“埃塔”的恐怖活动是彻头彻尾的失败,国家不会对暴力杀害数百名无辜平民的恐怖分子作丝毫让步。

“埃塔”成立于1959年,主张在西班牙北部和法国西南部巴斯克地区建立独立的巴斯克人国家,遭到西班牙和法国反对。为达到其政治目标,“埃塔”走上了暴力求独的不归路,通过暗杀、绑架、爆炸等恐怖手段夺走了800多人的生命。“埃塔”日前在媒体上发表公开信,宣布彻底解散,并在信中承认,这一组织对没能解决巴斯克地区的“政治冲突”负有责任。

6名华人科学家当选美国国家科学院院士

据新华社华盛顿5月3日电 美国国家科学院近日公布新增院士和外籍院士名单,其中6名华人科学家当选美国国家科学院院士。

这6名华人科学家分别是加州大学伯克利分校神经生物学系教授丹扬、加州大学旧金山分校神经学系教授傅晏惠、布朗大学工程学院教授高华健、耶鲁大学

细胞生物学和遗传学系教授林海帆、麻省理工学院神经科学教授张锋以及麻省理工学院物理学系教授王小刚。

丹扬主要研究哺乳动物大脑的睡眠控制及大脑额叶皮层的工作机制;傅晏惠团队的工作揭示了人类睡眠调节以及人体节律的分子机制;高华健同时也是美国

国家工程院院士,研究领域包括纳米力学、薄膜力学、生物和生物启发材料力学等;林海帆研究团队则主要研究干细胞自我更新的分子机制。

“80后”科学家张锋及其团队曾开发出CRISPR基因编辑技术,被英国《自然》杂志评选为2013年全球十大科学人物之一。王小刚

则主要从事凝聚态物理学研究,他首次引入“拓扑序”概念,为凝聚态物理学开辟了一个新的研究方向;1999年起,王小刚出任清华大学“长江学者奖励计划”讲座教授。

美国国家科学院本年度新增选84名院士和21名外籍院士,至此,美国国家科学院在职院士总数达到2382人,外籍院士484人。